



勇当改革开放排头兵

——习近平总书记重要指示为国家级经开区建设擘画新的蓝图

铸牢中华民族共同体意识

重走沙海老兵路

首届穿越塔克拉玛干沙漠徒步挑战赛开赛

石榴云/新疆日报讯(记者 司路路)10月19日,兵团第十三届沙海老兵路“重走沙海老兵路”——首届穿越塔克拉玛干沙漠徒步挑战赛在兵团第十四师昆玉市开赛。

塔克拉玛干沙漠自古以来就是探险家和旅行者的向往之地。75年前,1803名指战员,从阿克苏出发,徒步经过阿瓦提县,沿着和田河古道一路南下,横穿塔克拉玛干大沙漠,历时18天,行军790公里,进军和田,创下行军壮举。

比赛中,参赛选手将追寻老兵脚步开启徒步穿越之旅,在沙尘暴、降温等严峻条件下,切身感受当年老兵们横穿塔克拉玛干沙漠的艰辛。

“这次重走先辈行军路,不仅是感受他们所经历的恶劣自然环境,更是传承他们克服困难、不惧艰险、保家卫国的精神力量。”参赛选手艾力江·阿卜杜卡迪说。

据了解,此次挑战赛程总里程89公里,其中沙漠路段40公里,公路路段42公里,森林及绿洲路段7公里,全部赛程用时为四天三晚。

“希望此次参赛的27支队伍、177名选手,都以‘沙海新兵’的身份,挑战自我、致敬英雄。”昆玉市党委书记蒋欣表示,将以最大热情、最优服务、最强保障,把比赛办出水平、办出特色、办出影响。

习近平总书记近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示,充分肯定国家级经开区40年来的发展成就,并对新时代新征程国家级经开区建设提出新要求。大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,艰苦奋斗、锐意进取,为建设更高水平开放型经济新体制、推动高质量发展贡献力量。

“习近平总书记的重要指示为国家级经开区建设指明前进方向、提供根本遵循,令人倍感振奋。”商务部外国投资管理司司长朱冰表示,商务部将牢记使命担当,努力改革创新,完善工作机制,发挥牵头部门作用,会同相关部门和地方,指导和推动国家级经开区积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展,以钉钉子精神和“绣花”功夫全力抓好落实。

1984年9月,大连经济技术开发区作为我国第一家国家级经济技术开发区获批成立。截至目前,国家级经开区数量达

到229家,遍布31个省(区、市)。

“总书记对国家级经开区建设的肯定与期许令人信心倍增。”大连光洋科技集团党委副书记田兆强深有感触地说,企业扎根大连经开区30年,从最初几台设备到如今建立起25万平方米智能制造装备产业园,是大连经开区发展的见证者、建设者和受益者,未来还将继续在这片热土上抢抓新机遇、实现新发展。

建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。立足新的历史方位,贯彻落实好习近平总书记的重要指示要求,国家级经开区要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制。

“总书记对国家级经开区提升开放带动作用提出更高要求,让我们感到重任在肩。”天津经济技术开发区党委书记、管委会主任洪世聪说,天津经开区将继续在打造改革开放新高地上做示范,在服务京津冀协同发展上当表率、在推动产业高质量发展上当标杆,做好链接国内国际双循环

的重要节点,在服务国家重大战略、深化改革扩大开放上走在前列。

黄埔海关所属穗海关关长王永俊是一个“老经开区人”,工作近30年,他见证了广州经开区内的外贸企业从最初几十家到如今6000多家。王永俊表示,海关部门将充分释放综合保税区、跨境电商、加工贸易、减免税等政策红利,助力地方产业优势与海关政策优势相结合,以海关改革助推完善高水平对外开放体制机制。

开放合作是国家级经开区的鲜明特质。“总书记的重要指示要求激励我们进一步提高招商引资工作能力和水平。”苏州工业园区投资促进运营有限公司副总裁卜毓春说,苏州工业园区将聚焦重点产业延链、补链、强链,高质量招商引资,形成支撑性强、产业链上下游关联度高的产业集群,加快建设开放创新的世界一流高科技园区。

极米光电有限公司是宜宾临港经开区引入的首个生产物联网智能家居类产品的企业。“总书记提出扩大国际合作的

要求,让我们立足经开区谋发展、加快走出去拓市场更有信心。”公司董事长钟波说,经开区为企业发展、人才成长、科技研发充分赋能,我们要坚定信心加快发展,努力成为有全球影响力的杰出科技公司。

铜陵铜冠电子铜箔有限公司位于铜陵经开区,公司自主研发的铜箔产品达到国际同类产品水平。公司董事长印大维说,将牢记总书记要求,充分利用经开区产业链新链优势,加强行业关键技术、共性技术、前沿技术攻关,不断向产业高端化、绿色化、数字化迈进,为发展新质生产力作出贡献。

“我们将遵循总书记的重要指示,坚定不移抓创新谋发展。”广西—东盟经开区经济发展局局长张丽萍说,开发区将发挥好区位优势,努力打造食品加工、新能源、高端装备制造等主导产业特色鲜明、新兴产业健康成长的现代化产业园区。

新华社记者
新华社北京10月20日电

奋进强国路 阔步新征程

写好就业答卷 擦亮幸福底色

地区融媒记者 牛斌

就业是最基本的民生,一头牵着千家万户,一头连着发展大局。近年来,策勒县把就业作为最大的民心工程、民生工程,聚焦就业观念、就业技能、就业渠道、就业信息、就业环境等关键要素,强化就业优先政策,聚焦农村劳动力、未就业高校毕业生和就业困难人员等群体,多措并举不断优化就业机制,持续扩大就业规模,稳步实现高质量充分就业。

举办创新创业大赛、开展线上线下招聘……在策勒县,稳就业、扩就业、促就业、保就业的生动图景随处可见。

完善服务一站式“职”达

一边是寻找工作的求职者,一边是缺少工人的企业,把就业市场供需两端有效对接,积极给求职者和企业搭建信息沟通平台,是解决就业问题的重要抓手。

“本来不知道去哪里找合适的工作,社区工作人员告诉我到县公共就业服务中心看一看,那里随时可以获得招聘招聘信息,找工作更方便。”今年刚毕业的策勒镇大学生古丽努尔·艾海提说。

集场地、设施、人员、服务等于一体的策勒县公共就业服务中心,不仅为灵活就业人员提供求职登记、岗位推荐、政策咨询,同时还围绕企业用工需求和求职者就业需求,广泛收集县内企业岗位信息,多渠道、全方位宣传就业创业政策,举办形式多样的“线上+线下”招聘活动。

“太省心了!”在策勒县日前举办的未就业高校毕业生服务攻坚行动现场招聘会上,高校毕业生艾克拜尔·尼亚孜对策勒县人社局提供的就业“一条龙”服务赞不绝口,“工作人员向我推荐了3家企业,通过面谈,我和一家物流公司达成了初步就业意向。”

除了现场招聘,还进行线上直播带岗招聘,通过实时线上互动,让求职者充分了解企业岗位信息。



策勒县策勒镇亚博依村新疆同舟服饰有限公司生产车间里,工人正紧张有序地加工服装。

地区融媒记者 牛斌摄

同时,策勒县人社局还组织职业指导为求职者开展个性化职业规划、“一对一”提供就业岗位信息推介等服务,帮助求职者尽快实现就业,有效解决企业“招工难”、待业人员“求职难”问题。

此外,策勒县常态化举办妇女就业专场招聘会、退役军人就业专场招聘会、

纺织服装企业专场招聘会……截至目前,策勒县今年共举办112场招聘会,758家(次)企业参与,累计提供各类就业岗位8730余个,1100余人找到心仪的工作。

产业带动高质量就业

10月19日,记者走进策勒县策勒镇

亚博依村新疆同舟服饰有限公司生产车间,缝纫机声此起彼伏,工人手法娴熟,精心制作服装,裁剪、缝制、锁边、熨烫……每一道工序都井然有序,忙碌而充满活力。

该公司负责人李平介绍,今年公司销售额突破700万元。(下转第3版)

皮山县举办招聘会

安徽民营企业提供500余岗位

援疆工作进行时

地区融媒讯(通讯员 阿卜杜米吉提 卢正生)10月17日,2024年皖新劳务协作对接(皮山县)专场招聘会在皮山县安徽(三峡)工业园区演播厅举办。

本次招聘会由安徽省人力资源和社会保障厅、自治区人力资源和社会保障厅共同主办,得到了地区人力资源和社会保障局、皮山县人民政府等多家单位的支持。招聘会同时开展“直播带岗”活动,通过新媒体平台账号直播的方式,为企业与求职者搭建“双向奔赴”的桥梁,实现送岗“零距离”。

此次招聘会围绕“‘就’在金秋‘职’面未来”主题,旨在推动两地劳务协作落地落实,持续做好皮山县务工人员到安徽省就业服务工作,创造更多高质量就业机会,促进协作地劳动力就业增收。

招聘会现场人头攒动,气氛热烈。来自不同行业的14家安

徽省民营企业为求职者提供了500余个就业岗位,涵盖了科技、金融、制造、服务等多个领域。此次招聘会不仅为求职者提供了就业机会,也为企业搭建了一个招贤纳士的平台。参加招聘会的安徽企业表示,通过招聘会,能够更高效地找到符合企业需求的人才,为企业发展注入新的活力。

安徽某科技股份有限公司运营总监何黎明说:“公司主要想招聘技术研发和市场营销方面的人才。现在市场竞争激烈,公司需要有创新能力和开拓精神的年轻人加入。对于求职者,公司最看重的是他们的专业技能和团队合作精神。在新员工入职后,公司会提供系统培训,让他们能够快速成长。”

为了更好地服务求职者和企业,招聘会现场还设置了就业指导咨询区,邀请职业顾问为求职者提供专业的岗位需求咨询和岗位选择等方面的指导,让求职者了解行业动态和职业规划,使求职者可以找到心仪且适合自己的工作岗位。



“和田玉主题大巴”运送乘客超5万人次

石榴云/新疆日报讯(记者 任江)9辆车身内外绘制着昆仑山、和田玉以及和田知名景区图案的新能源大巴车从7月11日起,就穿梭在和田市各知名景区景点之间运送乘客。截至10月14日,“和田玉主题大巴”运送量已超过5万人次。

“经过3个多月的运营,‘和田玉主题大巴’不仅为和田旅游的各地游客提供了便利,更通过车身上的中华优秀传统文化元素、图案和旅游路线介绍,通过志愿者的讲解,让游客、市民对和田地区历史文化有了更进一步的了解。主题大巴已经成了宣传推介和田旅游的新载体。”10月14日,和田地区文化体育广播电视和旅游局局长吐送古丽·买托胡提介绍。

“和田玉主题大巴”运行线路包括玉都广场、和田迎宾馆、和田新夜市、和田老夜市、千里葡萄长廊、约特干古城、和田团城、昆仑公园等和田市经典旅游景区,总长约20公里。“这条大巴线路,串起了和田市的大部分景区,非常方便旅游。”河南游客张常平说。

吐送古丽介绍,目前投入运营的“和田玉主题大巴”共有9辆,每隔15分钟发一班车,每天共60多班,运送乘客约五六百人次,不仅有各地游客,还有不少和田市民乘坐。

主题大巴车身上有“秦”的字样,车厢里有手绘插画的地标景点线路图,还有昆仑文化、中华玉文化、于阗佛教文化以及当地民俗特色元素等。身着汉服或民族服饰的志愿者,沿途给游客、市民讲解和田文化故事,介绍沿途景点。志愿者们所讲的故事包括“钦定昆仑、玉出昆仑、约特干古城、传丝公主、昆仑之约、五星出东方利中国、库尔班大叔、五花马”等具有代表性的和田历史文化故事。

“我们要把‘和田玉主题大巴’打造成游客和市民都喜爱的网红大巴。”吐送古丽说,和田地区计划增加更多地标景区景点以及和田历史文化故事,让游客和市民更加深入地了解和和田历史文化,了解和田旅游,让“和田玉主题大巴”成为更多人喜爱的宣传推介旅游新载体。

“问勇路”是英雄生命的延续

地区融媒记者 赵渤 惠丰蕾 阿巴拜科日

如果信仰有颜色,那一定是中国红;如果信仰有方向,那一定是英雄之路。10月17日,陈祥榕烈士的母亲姚久穗为和田县“问勇路”揭牌。抚摸着路牌上儿子的照片,姚久穗潸然泪下:“榕儿,你永远在我心中,你是我永远的骄傲……”

短视频发出后,引得亿万网友热泪盈眶,“永远缅怀革命英雄!”“‘问勇路’值得全国推广。”“必须让一代代人记住!”“啥也不说,敬礼!”……数千条发自肺腑表达崇敬之情的言论刷屏评论区。“问勇路”瞬间冲上热搜榜,众多网友留言,大意是:此生,一定要去这条路上走一趟。

10月20日,“问勇路”车流不息。正值周末,很多家长带着孩子前来,给孩子讲述戍边英雄的故事。还有远道而来的游客,专门来到这条路,向英雄致敬。人们在“问勇路”路牌边的题记碑前献上鲜花,还有人放上桔子,这是陈祥榕生前最



怀着敬仰之情,市民在“问勇路”题记碑前献上鲜花。

地区融媒记者 赵渤摄

爱吃的水果。

“问勇路”揭牌后,本地鲜花店接到了来自全国各地的订单。网友表示,路虽远,但心已经飘到了“问勇路”,请一定替我给英雄们献一束花。每个人都在用不同的方式,表达着对烈士的敬仰和怀念。

记者在人群中看到,一位妈妈骑着电动车路过,车上的小女孩看见路牌赶紧拍拍妈妈的肩膀,让妈妈停下来。走到路牌边,小女孩凝视着路牌敬了个礼,稚嫩的脸上满是崇敬。一位父亲在路牌下给年幼的女儿讲述“陈母问勇”的故事,让女儿记住路牌上军人的名字。“爸爸,这是我们的英雄吗?他可以保护我们吗?”“是,他是全国人民的英雄,你要永远记住他,孩子。”3岁孩子和爸爸的对话,让现场的人动容。

“问勇路”上让人感动的瞬间还有很多,“清澈的爱,只为中国!”陈祥榕的战斗口号感动着亿万国人,而“问勇路”承载了大家最清澈的爱,这是发自内心的对英雄的敬仰。

“我看到新闻后心情非常激动,想着一定要走一趟‘问勇路’,就专门从乌鲁木齐过来。”(下转第3版)